
Aufgabe 2.22

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Seienp, q, r undsAussagen. Beweisen Sie(p∨q)→ (r ∧s) =⇒ p→ r !

Lösung:

Die Aussage kann nur dann falsch sein, wenn(p∨q)⇒ (r∧s) wahr undp⇒ r falsch ist. Aus der
Falschheit vonp⇒ r würde aberp wahr undr falsch folgen, so daßp∨q wahr,r ∧s falsch und
damit die Implikation zwischen ihnen falsch wäre. Also kanndie zu beweisende Aussage nicht
falsch sein.

oder: Wahrheitswerttabelle
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